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De Staatssecretaris van Justitie en Veiligheid  

  

Reactie op vragen inzake opvang van ontheemden uit 

Oekraïne 
 

 
  

 

1.     Aanleiding 

Naar aanleiding van de Verzamelbrief van 14 april 20231 en een Kamerbrief over 

derdelanders van 8 juni 20232 hebben de leden van de vaste commissies voor 

Immigratie en Asiel / JBZ-raad en voor Justitie en Veiligheid van de Eerste Kamer 

(EK) op 18 juli 2023 vragen gesteld. Deze vragen van de leden van de PVV-fractie 

en FVD-fractie worden in bijgaande brief beantwoord. Er is door de leden verzocht 

om de beantwoording uiterlijk 1 september 2023 te mogen ontvangen.  

 

2.     Geadviseerd besluit 

U wordt geadviseerd in te stemmen met verzending van de bijgevoegde 

beantwoording van vragen over de opvang van ontheemden uit Oekraïne en 

derdelanders met een tijdelijke verblijfsvergunning in Oekraïne aan de EK. 

 

3.     Kernpunten 

De leden van de PVV-fractie hebben meerdere vragen gesteld. Deze vragen 

hebben betrekking op de Richtlijn Tijdelijke Bescherming en de opvang van 

ontheemden uit Oekraïne. Ook is er aandacht voor zorg en de kosten hiervan 

alsook het tegengaan van mensenhandel. De FVD-fractie heeft één vraag gesteld 

die betrekking heeft op het aantal derdelanders dat gebruik heeft gemaakt van de 

vertrekpremie. Daarbij is ervan uitgegaan dat het remigratiebeleid wordt bedoeld. 

 

Een aantal vragen is soortgelijk aan vragen die eerder door de TK zijn gesteld in 

het kader van een schriftelijk overleg. De beantwoording van deze vragen is in lijn 

met de 27 juni 2023 gegeven reactie op de vragen van de TK. Daar waar aan de 

orde heeft uiteraard een actualisatie plaatsgevonden en zijn aanvullingen gedaan. 

 

4.1 Politieke context 

De oorlog in Oekraïne duurt voort. De media en politiek blijven hiervoor aandacht 

houden, en daarmee ook voor de opvang van ontheemden uit Oekraïne. Er is 

onlangs bericht over de bezettingsgraad inzake de opvang en over de beëindiging 

van de tijdelijke bescherming van derdelanders uit Oekraïne op 4 september 

2023. Met enige regelmaat worden er vanuit het parlement vragen gesteld over 

de opvang. 
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4.2 Communicatie 

VWS en BZK hebben een bijdrage geleverd voor de antwoorden op de vragen die 

door de PVV-fractie zijn gesteld over huurtoeslag in relatie tot particuliere opvang 

en zorg. Verzending is uiterlijk 1 september voorzien, conform verzoek van de EK. 

 

5.     Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

           

 5.1 Toelichting 

 

De persoonsgegevens van de ambtenaren zijn niet openbaar ter bescherming van 

de persoonlijke levenssfeer. 

 


